

# 北医三院

韩启德 题

Peking University Third Hospital

北京大学第三医院 主办 2014年8月6日(本期四版) 第17期(总第331期)

## 我院与北京大学国际医院签署学科共建协议

本报讯 8月1日上午,我院与北京大学国际医院在北京大学医学部会议中心签署了《学科共建协议》。同时与北京大学国际医院签署协议的还有北京大学第一医院和北京大学人民医院。

全国政协副主席、北京大学医学部主任韩启德,北京大学常务副校长、医学部常务副主任柯杨,北京大学党委副书记、医学部党委书记敖英芳,医学部副主任姜保国、王宪等领导,北京大学第一医院、人民医院、第三医院院长、党委书记、院领导班子成员、北大方正集团董事长魏新等领导参加了签字仪式。签字仪式由姜保国主持。

韩启德、柯杨、魏新、北大人民医院院长兼北大国际医院院长王杉、北大第一医院院长刘玉村、我院院长乔杰分别致辞。

韩启德表示,北大国际医院是北大的一部分,医学部、方正集团及各家医院都有责任。北医之所以要承担责任,是希望探索一种社会资本办医院模式,并通过这种模式反过来推动公立医院改革。北京大学应该领跑中国医改,北医最宝贵的品质一是社会责任感,二是“北医是个家”的文化。北医的团结一定会把



这家医院办好。也相信各家医院会从新的模式中共同受益。

柯杨首先感谢各方的努力与付出。并谈到,从零开始创办一家大型民营非营利性医院是一个奋斗的过程,探索的过程。北大国际医院探索的是统一管理、多学科注入的全新模式,是一种多赢的模式。对附属医院空间紧张及学科的更好发展、教学科研能力的增长将有所帮助,百姓也会从中受益。

我院院长乔杰在致辞中表示,在北医百年历史中,临床医学占据非常重要的地位。在北医大平台上,各附属医院迅速发展,北医三院有些特色学科在国际国内也取得了

领先的业绩。北大国际医院即将诞生,作为家庭中的新兄弟,我们有责任、有义务与北医领导们、与兄弟医院一起助其成长。

在多方见证下,北京大学国际医院与北京大学第一医院、北京大学人民医院、北京大学第三医院正式签署学科共建协议。

此次合作,我院共有八个科室参与了学科共建。涉及骨科、运动医学科、普通外科、消化科、妇产科、眼科、康复医学科和心血管内科。医院将安排科室核心业务骨干前往国际医院组建科室,负责扶持科室的学科建设、临床人才培养以及科研教学等工作。(本报记者)

## 国家卫生计生委致函我院 表扬执行乌鲁木齐严重暴力恐怖事件医疗救援任务专家

本报讯 日前,国家卫生计生委办公厅致函我院,表扬执行乌鲁木齐“4·30”、“5·20”严重暴力恐怖事件医疗救援任务专家。我院危重医学科么改琦、普通外科王德臣、呼吸内科丁艳琴、骨科张志山受到表扬。

表扬信中提到,各位专家接到通知后,克服各种困难,第一时间赶赴乌鲁木齐市,全身心投入到危重伤员抢救和应急心理援助工作中。在两次事件卫生应急工作中发挥了十分关键的作用,为挽救伤员生命、防止因伤致残、保障伤员及家属心理健康作出了贡献。专家们无私奉献的优良作风和出色的工作表现,也得到了新疆维吾尔自治区党委政府的高度肯定和当地群众的赞誉。因此决定对执行两次医疗救援任务的各相关单位和个人予以表扬。希望受到表扬的单位和个人再接再厉,为保护人民群众生命安全和身体健康作出更大的贡献。(本报记者)

## 北京市医管局市属医院管理培训班来我院进行现场教学

本报讯 7月23日上午,北京市医管局市属医院管理培训班来我院进行现场教学。培训班由北京市医管局副局长吕一平带队,成员包括北京21家市属医院党委书记、副院长及北京市医管局相关处室领导近30人。我院党委书记兼副院长金昌晓,副院长刘晓光、王健全、高炜、余力伟,党委副书记兼纪委书记付卫及相关职能处室负责人出席会议。

首先,北京市医管局副局长吕一平简要介绍了本次培训班到我院的目的和背景。北医三院近些年来处于快速发展阶段,医院领导创新意识强、注重效率,医院的服务量一直处于全市领先水平,在努力缩短平均住院日的同时能够保证医疗质量及控制费用,希望通过本次现场参观和交流,能够对培训班成员在医院管理方面有所启发,进一步提高市属医院的管理能力和水平。

随后,党委书记兼副院长金昌晓代表我院对培训班同仁的到来表示欢迎,并对我院的基本情况进行了介绍。之后,经营管理办公室主任周瑞作了题为“医院绩效考核与管理”的报告。报告结束后,双方就绩效考核相关问题进行了深入的交流和探讨。

最后,培训班同仁参观了我院门诊、急诊、普通外科和眼科快速周转病房,科室相关负责人陪同并进行了介绍。参观结束后,培训班成员对我院门诊、急诊的流程和病房的管理模式均给予了肯定。(本报记者)



本报讯 日前,医院二病区改造完成,根据医院整体安排,相关临床科室病房进行调整,并分别于7月26日、29日,8月6日进行搬家。7月26日,消化科、内分泌科、风湿免疫科、老年内科、呼吸内科、肿瘤化疗与放射病科、肿瘤放疗科病房全部搬进二病区,并转运近百住院病人。29日,运动医学研究所、骨科、神经内科、肾内科、普通外科科室的相关病房也完成搬迁。

此次搬家,病人最为复杂的是老年内科,24位病人中重病人就有20位,他们平均年龄在80岁以上,其中年龄

最大的是104岁韩先生。当问家属对此次搬家有什么感受时,韩先生的女儿说:“我们很信任北医三院,这次搬家我们很放心”。为了保证这些病人的安全,老年内科除提前做了大量的病人评估等准备外,搬家当日,医护人员还早早来到病房,把每位病人又查看一遍,根据病人轻重分开转运,并在病人出发去新病房前给予吸氧、吸痰,指定医生护士陪同,确保病人转运过程中的安全。尽管都是卧床病人,由于事先周密安排,指挥得当,整个搬家过程井然有序,仅仅一个小时,病人全部转运完毕。

## 二病区改造顺利完成 医院相关科室搬入新病房

在搬家过程中,给人留下深刻印象的还有一位“转椅调度”——老年内科的刘喆大夫。刘大夫四周前脚踝受伤,至今仍未康复,为了不影搬家工作,她坐在转椅上,一边核实病人和陪同的医护,一边交待搬运注意事项。显然,她忘记了自己也是一位需要照顾的患者。

早上9时许,肿瘤放疗科、肿瘤化疗与放射病科的18位患者陆续从中央党校院区转运到医院二病区。一下车,每位病人身边立刻围上来两三位医护人员,有的核实病人信息,有的搀扶病人,有的推轮椅,有的推平车,还有的帮助拿行李,病人不仅全力配合,有的还感谢得连连让医护人员歇一歇。

“14年了,我们终于回来了!”肿瘤治疗中心王俊杰主任激动地说,毫不掩饰自己的心情。14年前,根据医院安排,王主任带领他的团队和病人先后到治金医院、北方医

院,后来又搬到中央党校院区。14年来,肿瘤治疗中心从小变大,从弱变强,中间克服了多少困难,可能只有他和团队体会最深。带着满脸的笑容和满足,王俊杰带领医护们在新病房进行了第一次查房,询问病人的病情和感受,交待身边医生如何调整病人用药,查房结束后还交待护士不要忘记给患者订餐。

为做好二病区及部分病

房的搬迁工作,医院成立搬迁工作小组,副院长王健全任组长,院长助理张福春任副组长。搬迁过程中,医务处、护理部、总务处、信息中心、医学工程处、党院办等相关职能处室领导和工作人员工作到位,或指挥协调,或查看新启用病房信息系统是否能正常使用,或询问还需要哪些物质……在大家齐心协力下,搬迁工作顺利完成。(本报记者)

